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Πλειστηριασμοί: οι «λεπτομέρειες»  
που θα κρίνουν τη συμφωνία
Συνεχίζονταν μέχρι αργά το απόγευμα της 

Παρασκευής 13/11 οι διαπραγματεύσεις της 

ελληνικής πλευράς με τους εκπροσώπους 

των δανειστών για το θέμα της προστασίας 

από τους πλειστηριασμούς, ενώ νωρίτερα 

το ΚΥΣΟΙΠ παρουσία του Αλέξη Τσίπρα είχε 

εξετάσει τα ανοικτά θέματα της διαπραγ-

μάτευσης. Πέρα από τις 100 δόσεις και τα 

ισοδύναμα στον ΦΠΑ στην εκπαίδευση, το 

μεγάλο αγκάθι ήταν οι πλειστηριασμοί, αλλά 

και η συνολική στρατηγική διαχείρισης των 

κόκκινων δανείων, στεγαστικών, καταναλωτι-

κών και επιχειρηματικών.

Πληροφορίες του Euro2day.gr αναφέρουν 

πως έχουν κλειδώσει τα κριτήρια για την προ-

στασία από τους πλειστηριασμούς και πως οι 

σχετικές ανακοινώσεις θα γίνουν κεντρικά. 

Η ουσία πάντως είναι τι θα προβλέπει η διαδι-

κασία και ποιος είναι ο ακριβής αριθμός των 

δανειοληπτών που θα τύχουν προστασίας.

Ακόμη ένα γκρίζο σημείο είναι αν η νέα ρύθ-

μιση αφορά τους νέους δανειολήπτες που 

θα υποβάλουν αίτηση για να ενταχθούν στο 

νόμο Κατσέλη από εδώ και στο εξής ή θα 

πάρει η μπάλα και όσους έχουν καταθέσει αί-

τηση και η υπόθεσή τους δεν έχει ακόμη εκ-

δικαστεί. Αρμοδίως ο υπουργός Οικονομίας, 

κ. Γιώργος Σταθάκης, έχει υποστηρίξει πως η 

νέα ρύθμιση θα αφορά τις νέες αιτήσεις και 

όχι τις 130.000 οφειλέτες που έχουν υποβά-

λει ήδη σχετική αίτηση υπαγωγής στον νόμο 

Κατσέλη. Ωστόσο πρέπει να σημειώσουμε 

πως όσοι οφειλέτες είχαν προσφύγει στον 

νόμο Κατσέλη και των οποίων η υπόθεση εκ-

κρεμεί με δικάσιμο μετά από αρκετά χρόνια, 

θα πρέπει να υποβάλουν εκ νέου τα δικαιο-

λογητικά τους. Μη υποβολή επικαιροποιημέ-

νων στοιχείων επιφέρει για τον οφειλέτη τις 

επιπτώσεις της μη ειλικρινούς δήλωσης και 

απώλεια προστασίας.

Επίσης ακόμη ένα γκρίζο σημείο είναι πώς 

θα κλειδώσει ο συντελεστής επί των εύλογων 

δαπανών διαβίωσης, το αποτέλεσμα του 

οποίου θα καθορίσει ένα από τα βασικά κρι-

τήρια για την προστασία, που είναι το ύψος 

του οικογενειακού εισοδήματος. Σε αυτήν 

την περίπτωση το ερώτημα μένει να απαντη-

θεί είναι τι θα συμβεί στην περίπτωση που 

ένας οφειλέτης καλύπτει τις απαιτήσεις του 

συγκεκριμένου συντελεστή π.χ. το πρώτο 

έτος και με βάση τον συντελεστή του δεύτε-

ρου έτους, που θα είναι μειούμενος, δεν τις 

καλύπτει. Αν δηλαδή ο συγκεκριμένος δανει-

ολήπτης θα βρεθεί εκτός προστασίας μετά 

το πρώτο έτος.

Επίσης θολό παραμένει τι θα γίνει στην πε-

ρίπτωση που η υπόθεση του συγκεκριμένου 

δανειολήπτη εκδικαστεί και καθοριστούν οι 

δόσεις που πρέπει να πληρώνει και το κούρε-

μα στο δάνειό του ή στις οφειλές του και το 

δεύτερο έτος, με βάση τα εισοδήματά του, 

δεν θα έπρεπε να εντάσσεται στη ρύθμιση.

Με βάση τις τελευταίες πληροφορίες που υ-

πάρχουν, το εισοδηματικό κριτήριο για μια οι-

κογένεια κυμαίνεται στα επίπεδα των 30.000 

ευρώ, το οποίο θα καθορίζεται με βάση 

έναν συντελεστή επί των εύλογων δαπανών 

διαβίωσης, που ανέρχονται στις 16.160 ευρώ 

για μια τετραμελή οικογένεια. Σύμφωνα με 

το πρώτο σενάριο, ο συντελεστής, ο οποίος 

θα βαίνει μειούμενος σε βάθος τριετίας, θα 

είναι για το πρώτο έτος 1,7, το 2016 θα πέσει 

στο 1,6 και στο 1,5 το 2017, κατεβάζοντας έ-

τσι το εισοδηματικό κριτήριο στα επίπεδα των 

25.000 ευρώ. Το δεύτερο σενάριο προβλέπει 

τη θέσπιση ενός σταθερού συντελεστή στο 

1,6, ο οποίος θα ισχύσει όλη την τριετία.

Αυτό πάντως που φαίνεται να επιχειρείται 

είναι να ξεκαθαρίσει η ήρα από το στάρι, δη-

λαδή να ξεκαθαρίσει ποιοι έχουν πραγματική 

και αποδεδειγμένη αδυναμία και πρέπει να 

προστατευθούν και ποιοι είναι στρατηγικοί 

κακοπληρωτές που μέχρι σήμερα εκμεταλ-

λεύονταν τις διατάξεις του νόμου. 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ: Αντοχές επέδειξε η οικονομία, παρά 

τα capital controls. Η ύφεση, με βάση τα προσωρι-

νά στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ, ήταν μόλις 0,5% το γ΄ τρί-

μηνο έναντι του β΄ και 0,4% έναντι του γ΄ τριμήνου 

του 2014. Σε κάθε περίπτωση όμως επιβεβαιώνουν 

τις εκτιμήσεις της κυβέρνησης, που αποδέχτηκαν 

και οι θεσμοί, ότι η ύφεση φέτος θα περιοριστεί 

στο 1,3% του ΑΕΠ αντί της αρχικής πρόβλεψης 

το καλοκαίρι, όταν υπογράφηκε η συμφωνία, για 

ύφεση 2,3% του ΑΕΠ. Με βάση τα τρία πρώτα τρί-

μηνα της χρονιάς, η οικονομία κινήθηκε με θετικό 

πρόσημο 0,36% του ΑΕΠ.

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ: Παρά την καλή πορεία των 

φορολογικών εσόδων τον Οκτώβριο, ο προϋπο-

λογισμός συνεχίζει να παρουσιάζει υστέρηση στα 

έσοδα σε επίπεδο δεκαμήνου, την οποία όμως 

υπερκαλύπτει η παράλληλη υποχρηματοδότηση 

των δαπανών, με αποτέλεσμα να συντηρείται ένα 

εικονικό πρωτογενές πλεόνασμα. Τα στοιχεία 

δείχνουν ότι τα καθαρά έσοδα του κρατικού προϋ-

πολογισμού ανήλθαν σε 39,7 δισ., παρουσιάζοντας 

υστέρηση 2,12 δισ. έναντι του αναθεωρημένου 

στόχου. Στο ίδιο διάστημα, οι δαπάνες ανήλθαν 

στα 40,5 δισ. ευρώ και παρουσιάζονται μειωμένες 

κατά 4,194 δισ. ευρώ έναντι του στόχου (44,742 δισ. 

ευρώ). Έτσι το πρωτογενές πλεόνασμα διαμορφώ-

θηκε σε πλεόνασμα ύψους 4,517 δισ. ευρώ, έναντι 

πρωτογενούς πλεονάσματος 2,654 δισ. ευρώ για 

την ίδια περίοδο το 2014 και αναθεωρημένου στό-

χου για πρωτογενές πλεόνασμα 2,424 δισ. ευρώ. 

ΣΔΟΕ: Τελικά πέρασε της τρόικας. Από την περα-

σμένη Τρίτη 10/11, περίπου 4.000 βαριές υποθέ-

σεις αρμοδιότητας του ΣΔΟΕ, πέρασαν στη Γενική 

Γραμματεία Δημοσίων Εσόδων (ΓΓΔΕ) και το ΣΔΟΕ 

υποβαθμίζεται σε όργανο χωρίς καμία αρμοδιότη-

τα για φορολογικούς και τελωνειακούς ελέγχους 

παρά μόνο για υποθέσεις όπλων, ναρκωτικών και 

ελέγχους εφαρμογής της κοινοτικής νομοθεσίας. 

Η μεταφορά των αρμοδιοτήτων ελέγχου υποθέσε-

ων φορολογικού και τελωνειακού ενδιαφέροντος 

από το ΣΔΟΕ στη ΓΓΔΕ, συμπίπτει χρονικά με την 

έναρξη ενός κύκλου επαναφοράς στο προσκήνιο, 

υποθέσεων οι οποίες θα κάνουν θόρυβο, καθώς 

η κυβέρνηση επιχειρεί να δώσει σαφές στίγμα για 

ένα ανελέητο κυνήγι μεγαλοφοροφυγάδων. Ο 

Τρύφων Αλεξιάδης έχει δηλώσει πως έχει δώσει 

εντολή να τρέξουν υποθέσεις οι οποίες αφορούν 

σε ΜΜΕ και πολιτικά πρόσωπα, για τα οποία είχε 

εκδοθεί στο παρελθόν εισαγγελική παραγγελία 

ή εντολή ελέγχου και έμειναν στο ράφι ή απλώς 

καθυστέρησαν. 

Πήρε (έστω και μικρές) ανάσες ο τρα-

πεζικός κλάδος στην τελευταία χρημα-

τιστηριακή συνεδρίαση της εβδομάδας 

και μαζί του. Μέσα στο Σαββατοκύ-

ριακο αναμένεται να ολοκληρωθεί το 

σίριαλ των διαπραγματεύσεων με τους 

δανειστές, οπότε θα περάσουν στην 

τελική ευθεία και οι διαδικασίες για την 

ανακεφαλαιοποίηση των τραπεζών. Τη 

θετική αντίδραση συντήρησαν κυρίως 

βραχυπρόθεσμοι παίκτες που πόντα-

ραν στο λογικότερο σενάριο, αυτό της 

επίτευξης συμφωνίας, που θα ξεκλει-

δώσει τα 10 δισ. ευρώ (προς το ΤΧΣ) και 

θα εκκινήσει επί της ουσίας τη διαδικα-

σία των book buildings στους συστημι-

κούς ομίλους. Εύλογη και η παράλληλη 

αντίδραση της πλειονότητας των μετο-

χών-σηματωρών και blue chips στην 

προσπάθεια ανοδικής διόρθωσης των 

τραπεζών, που απόλυτα φυσιολογικά 

διαχύθηκε σε όλο το εύρος του δείκτη. 

Αυξημένες οι συναλλαγές, ικανοποιητι-

κός και ο τζίρος, που δεν περιορίστηκε 

μόνο στον τραπεζικό κλάδο, καθώς 

κινητικότητα καταγράφηκε και για τις 

μετοχές των ΟΠΑΠ, ΔΕΗ, Motor Oil, 

ΟΤΕ, Grivalia, Coca Cola κ.ά.
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Δείκτης Τιμή Μεταβολή

Γενικός Δείκτης 652.61 -1.00%

FTSE 193.31 -1.18%

FTSEM 786.52 -0.78%

Δείκτης Τραπεζών 155.04 -1.18%

Μετοχές με άνοδο 25

Μετοχές με πτώση 53

Μετοχές αμετάβλητες 34

*Απο τις μετοχές που έκαναν πράξεις

Αξία συναλλαγών (σε ευρώ)

51,995,199

Όγκος συναλλαγών (μετοχές)

338,199,799


